

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, número 70

Franqueo  
concertado

Año XX

## PELICULAS DE CINE

### No más que con quererlo

Hace días que en el bonito hotel Avenida de Occidente, letra E, Villa Tranquila se siente un pánico desasosiego.

Sus habitantes—un respetable y opulento matrimonio, hijos, hijas, criados y doncellas—leen con inquietud aún todos los días la sección de sucesos del periódico, aschan con ojo alertador desde cualquier ventana, mirador ó terraza, se observan angustiados en la mesa, se despiertan soñolientos por la noche.

Hay armas al más rápido alcance de las manos; hay cerraduras dobles en las puertas; hay silbatos de alarma en los bolígrafos; junto al teléfono está marcado con trazos bien visibles el número del puesto más cercano de policía.

¿Qué pasa? ¿Qué tanto inquietud?

El hotel letra E, no es ya Villa Tranquila.

Si acaso, Villa Pánico, Villa Conservación, Villa Zebra...

Hay motivos para ello.

Una banda de apaches, sudas, furtivas, maliciosas, ha tomado por centro de sus operaciones el barrio placentero y burgués y se dedica a la dura tarea de asaltar hoteles.

Un día le toca uno, otra noche a otro.

Astutos, invisibles, penetran los forajidos en las bellas viviendas que se mejoran casitas de madera y después, irresistibles, impetuosos, desvalijan, roban, desronan, incendian, amordan, ¡ hasta asesinan! ..

Digalo el barrigudo señor de Villa Aurora, desinfado por un aserto pinchazo de estilete en medio del abdomen.

Digalo la solterona rica de la letra H, estrangulada como un gato.

Digalo...

Horror, horror mil veces!

Y por el parque de Villa Buenavista parece que pasó un ciclón formidable arrasando todo.

Y de la Maison Bleue no quedan más que unos muros calcinados.

Pero ¿es posible tal cúmulo de crímenes?

¡En plena civilización! ¡En la urbe selecta y progresiva!

¿No hay fuerzas humanas que se opongan a tales desafueros? ¿No hay guardias capaces de prender a los bandidos? ¿No hay hombres de coraje que los maten como a perros rabiosos? ...

Si: el propietario de la letra E, disipará la banda.

¿Cómo? ...

—La unión hace la fuerza—proclama ante los suyos el señor.

Y añade:

—Ya sabéis por qué pasa lo que está pasando.

—Interrumpo el académico discurso para que mi mujer, mis hijos, y doce nietos recordaren lo que saben.

Que ha habido viejos odios entre hoteleros vecinos; que existían neñas rivalidades de mujeres; que el orgullo de clase incluía á las familias; que algunas de ellas se desgregaban en residencias interiores; que tal señora era una egoísta insopitable; que en una de las casas desvalijadas hubo traidores que facilitaron la labor de los ladrones...

Por todo ello, seguramente, triunfaba la maldad descarada y quedaban impunes tantos crímenes.

—Películas de cine parecen estas cosas—dijo Carmen, una de las doce niñas.

Y el chofer opinó:

—Es que no hay dignidad, ni autoridad, ni superioridad.

—Pues aquí habrá de todo—prometió el amo.—Ya lo he dicho: la unión hace la fuerza. Todos, como un solo hombre, á mis órdenes... Servicio de vigilancia, de defensa, de ofensa... Y todos como una piña, por una sola idea, con un solo impulso, para salvar el hogar para exterminar á los malhechores...

Mamá, los hijos, las niñas, los criados, todos acogidos, todos conformes.

—Mas ¡ay! que á Conchita no le gusta ceder su gabinete, admirablemente

situado para no errar un tiro, no le gusta cederle á Perico su hermano porque éste es un bafío y le llenará el suelo de cobillas y revolverá todo.

Y Perico á su vez se aferra á montar su guardia en medio de la calle armado hasta las cejas.

Y Juanito no ha de querer ni aun mirar á sus hermanas mientras estas no le den una satisfacción por su fiera y grata, lo que le hicieron.

Y Rosa no le gusta que le hayan cambiado su sábato.

Y Raimunda, la cocinera gruñona, gruñe porque le han condenado una sentencia.

Y el jardinero disiente del señor en si las luces han de estar encendidas ó apagadas.

Y el lacayo jura que si no le dan una pistola como la del chofer, grande y brujula, se cruzará de brazos.

—Pero ¿es posible que antepongan sus ridículas y particulares concienciosas á la salvación de la familia entera? —exclama consternado el amo de la casa.

Y la señora, oficiosa, suplicante, va de uno en otro, queriendo convencer.

—Todos unidos, todos obligados... ¡por Dios!... Aunque solo sea una inteligencia circunstancial, la necesita para defendernos de los criminales, la prueba para que no nos roben...

—Pero ¿es posible que antepongan sus ridículas y particulares concienciosas á la salvación de la familia entera? —exclama consternado el amo de la casa.

Y la señora, oficiosa, suplicante, va de uno en otro, queriendo convencer.

—Todas unidas, todos obligados... ¡por Dios!... Aunque solo sea una inteligencia circunstancial, la necesita para defendernos de los criminales, la prueba para que no nos roben...

—No, yo no voy con mi hermana...

—Yo no quiero nada con mi compañera...

—Se me ha propuesto á Gerardo el lacayo...

Y en secreto piensan cosas inconfesables: encerrarse en el cuarto, huir con cuanto pueda uno llevarse, ponerse antes á salvo... hasta pactar con los fieros enemigos...

Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de Infantería don Antonio Martínez Guardiola, de paño para Milaga.

—Mañana misericordia se celebrará en la Sala de Justicia del regimiento infantería de la Reina, el Consejo de guerra ordinario del cuerpo para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Pedro Urrutia Sánchez, por insulto de obra á superior.

Presidió el coronel don Miguel Fresneda, fiscal don Nicolás Vélez, y defensor el capitán don Guillermo García Carrasco.

A las tres se celebrará otro contra el sargento Francisco Tovar Pérez, por el delito de homicidio: como fiscal asistirá el teniente auditor don Florencio Darmán de Campos, y será defensor el capitán D. Teodoro A. redonda Suárez.

Cobardes, egoístas, los moradores de ella ó escaparon con maletines llenos á toda prisa, ó se escondieron en desvanes y bodegas, ó fueron malvados.

Y hubiera sido tan fácil la defensa... No más que con quererlo.

—Pobre hogar familiar, Villa Tranquila!

J. Le Bon,

De los Centros Oficiales

—Juicio para mañas: Sección segunda, Pozoblanco, tentativa de violación, contra Pablo Arias Fernández, Defensor, el Sr. Rois Sánchez.

—Por enfermedad de un vocal se han suspendido los pleitos contenciosos administrativos señalados para cinco días.

—Don Antonio Redondo Carrillo ha solicitado el cargo de juez suplente de Villanueva del Rey.

—Se han inscrito los reglamentos de la «Juventud Socialista» de Puerto Nuevo, y «Federación del Trabajo» de Guadalajara.

—Se interesa de varios alcaldes el envío de una estadística de los artículos de consumo de sus términos en los meses de Septiembre y Octubre, así como las altas y bajas que á dichos meses correspondan en cada uno de las substancias y de consumo todo conforme á lo ordenado por las disposiciones vigentes.

—El gobernador ha autorizado un presupuesto extraordinario de transacciones de crédito dentro del presupuesto del Ayuntamiento de esta capital para cumplir servicios indetenidos ó insuficientes dentro del año actual.

—Se autoriza un expediente de

Martes 19 de Noviembre de 1918

Núm. 5 870

transferencia de crédito al Ayuntamiento de Almuñécar.

—Se han concedido dos mesadas de supervivencia a D. Basilio Acosta Varo, viuda de D. Antonio Muñoz Adamo, capitán de Telégrafos.

—Pago para mañas. Don Adolfo Villén, 180'55 pesetas; don Julio Dávila, 10'08; don Manuel Navarro, 238'60; don Francisco Viguera, 792, y don Francisco R. Almida, 200.

—Se ha recibido la orden de pago á Antonio José López Pavón, de 750 pesetas por una oración, y al guardia civil Pablo Luque Arjona, 38'02 de retiro.

—Se ha hecho sin efecto el nombramiento de maestro sustituto de la escuela nacional de Zamora (Córdoba), hecho á favor de D. Celestino Bid Fernández, y se nombra á D. Manuel Valle León, maestro sustituto, para dicha escuela.

—La Dirección general ha desestimado una instancia de doña María Dolores Fernández, maestra de Carbajal, en la que solicita se la considere como maestra de dicho pueblo, en vez de auxiliar.

—Don Ruperto Fernández, maestro de Rute, reclama contra el acañamiento de maestros.

—Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de Infantería don Antonio Martínez Guardiola, de paño para Milaga.

—Mañana misericordia se celebrará en la Sala de Justicia del regimiento infantería de la Reina, el Consejo de guerra ordinario del cuerpo para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Pedro Urrutia Sánchez, por insulto de obra á superior.

—Se ha hecho la siguiente distribución de reclutas del actual reemplazo:

—Caja de Oírdoña.—Han sido llamados 6 días y se incorporarán cuando se disponga 676 reclutas de los siguientes pueblos:

Villaharta, 1; Blasquez, 3; Fuente la Lancha, 2; Guadalixar, 2; Obeso, 2; Santa Engracia, 4; Granjuela, 5; Valenzuela, 7; Hornachuelos, 18; Almodóvar, 16; Fuente Palmera, 16; Villaviciosa, 17; Espiel, 18; Villarrubia, 17; Peñafiel, 19; Villanueva del Rey, 18; El Viso, 19; Posadas, 27; Blasquez, 33; La Carlota, 34; Hinojosa, 36; Palma del Río, 37; Balmes, 40; Fuente Obejuna, 44; Pablo Nuevo, 60; Oírdoña, 186.

—Caja de Lucena.—La correspondencia 638, que se distribuye en la siguiente forma:

—Fuente Tójar, 5; Montalbán, 6; San Sebastián de los Ballesteros, 6; La Victoria, 7; Zuheros, 8; Moriles, 8; Palenciana, 8; Monturque, 8; Santillana, 9; Encinas Reales, 9; Montemayor, 10; Doña Mencía, 18; Bonamejí, 15; Almedinilla, 17; Nueva Carteya, 18; La Bamba, 18; Corzabney, 24; Fernán Núñez, 27; Isájjar, 29; Rute, 38; Aguilas, 42; Montilla, 51; Fuente Javil, 62; Gabra, 64; Fregio, 70; Lucena, 71.

—Caja de Manteca, 476, distribuidos del modo siguiente:

Grijalba, 2; Conquista, 6; Alcaudete, 7; Valenzuela, 9; Pedroche, 10; Torremolinos, 10; Carpio, 11; Villafáfila, 12; Adams, 13; Alcaracijos, 14; Villa del Río, 18; Cañete, 15; Pedro Abad, 16; Dos Torres, 18; Luque, 22; Villanueva del Duque, 28; Espíjo, 24; Villanueva de Córdoba, 37; Pozoblanco, 38; Baños, 43; Bujalance, 44; Castro del Río, 44 y Montoro, 46.

—Se autoriza un expediente de

Solicita para nombramiento de un juez municipal.

—Juicio de Baena para el reparto.

—Cupo de consumo de los pueblos de esta provincia.

—Están expuestos al público el pliego de condiciones para la subasta de arbitrios de Posadas para la venta de la casa matadero de Pedro Abad y para unas obras de pavimentación en una calle de Cañete de las Torres.

—Prohibiendo la exportación de maquinaria.

—Subasta judicial de varias fincas en Lucena.

—El juzgado de Oírdoña cita á Antonio Moreno López, por viajar sin billete en la línea de la Sierra.

—Relación de industriales fallidos.

Crónica de la guerra

### La ley del embudo

Justificó Inglaterra su intervención en el país que tan diestramente preparó su diplomática astucia, por el suyo de no consentir el atropello de Bélgica como nación neutral.

Fué el pretexto de la peña Albién para medir sus armas con la poderosa Alemania, la gota de agua que determinó la explosión de su odio á la rival grande y fuerte, á la preponderancia industrial, técnica y comercial de Alemania, y ahora resulta que si los ejércitos del Kaiser no avanzan por el territorio de la Reina Alberto ha bieran sido sus enemigos los que se habrían encargado de violar la neutralidad de Bélgica.

Así lo afirma ahora con todo descaro un periodista londinense de la talla y la importancia del «Morning Post», y sino véase lo que dice y traduce el lector para su espote lo que leyendo entre líneas significa su aserto actual. Dicen así:

«Los más engaños de las Conferencias de La H. ya fueron inspirados por la teoría de que los acuerdos tomados en tiempo de paz debían ser respetados por todos los partidos en tiempo de guerra, independientemente de las exigencias militares. Aquel ingenuo disparate olvidaba el hecho de que la guerra, en su verdadera naturaleza, borra todos los Convenciones por imperio de las exigencias militares, y anula el poder de ejecutar el castigo por la infracción legal. La ley de la propia conservación lo derrumbó todo.»

Más claro, aguas. Si los alemanes no se hubiesen adelantado á los acuerdos de paz hubiesen sido ingleses y franceses los que habrían hollado el suelo belga para la más fácil consecución de sus planes bélicos, y entonces se de sospechar que los belgas no hubiesen ofrecido la tenaz resistencia con que trataron de impedir ó de retrasar el esfuerzo de las huestes germanicas para salvar prontamente las fortificaciones de la frontera francesa.

Entonces tomó las armas Inglaterra por la violación de los Convenciones establecidos, y ahora, al llegar á la liquidación de la pasada guerra no les duelen prendas á los ingleses y no hallan inconveniente en restablecer la verdad de los hechos históricos por la sustentación de la misma doctrina que con tanto apasionamiento combatió.

¿Qué dicen á todo esto los aliados? de por acá que en lo contrario de esta asserción apoyaren los motivos de su animadversión contra Alemania? Para ellos fué siempre la causa de su germanofobia el atropello realizado en el suelo belga.

Vean 'shore que las cosas estaban dispuestas de tal manera, que si los alemanes no se hubiesen adelantado con su política estratégica, habrían sido los ingleses los que hubiesen realizado el atropello y lo que para unos estiman de pecho mortal, no puede ser venial para los otros, ni siquiera en la Intención.

—Cptán Ballen,

BOLETIN OFICIAL





## DEFECTOS FÍSICOS TODOS SE CURAN

Absolutamente todos se corrigen pronto y rápidamente con los tan modernos aparatos de la conocida y acreditada casa

Torrent, de Barcelona, construidos con todos los adelantos que la ortopedia moderna exige y aconseja.

Si queréis por lo tanto ser perfectos, corregid vuestras desviaciones con los aparatos Torrent y tened muy presente que si el representante de dicha Casa se hallava en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el sábado día 23 del presente mes, donde podrán visitarla todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Notas.—En Sevilla el día 21 en el Hotel Oriente, donde así mismo podrán visitarla.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 18, Casa Torren. Nombre registrado.

Nos dijeron que había muerto Jordana y le dedicó frase encantadora. Después nos obsequió con un lunch.

### Lo de Portugal

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador civil de Badajoz anunciando que se ha declarado la huelga general en Portugal de los empleados ferroviarios, de acuerdo con la Unión Nacional.

### Cambio

En el expreso de Barcelona llegaron Cambó, Vento, Garriga y Roldán.

En la estación les esperaban la colonia catalana y muchos funcionarios de Fomento y Abastecimientos.

El señor Cambó viene muy satisfecho de su viaje y sobre todo del acto de la entrega del plebiscito.

### En Palacio

Hoy estuvieron en Palacio despidiendo con el Rey los señores García Prieto, Alba y Silvela.

El Rey firmó una extensa combinación de telégrafos a la que da margen la vacante del inspector general don Eugenio Esteban Díaz.

Para este cargo se nombró a don Eduardo Vicente.

### Política de hoy

El señor Silvela nos ha dicho que la primera hora de hoy en el Congreso será muy interesante.

Hoy quedará terminado el debate político.

Hará el conde de Romanones y quedará probada la firma del Gobierno.

Algunos políticos se desahogarán. Una vez que quede probado que no hay obstáculos para sacar adelante los proyectos económicos, el Gobierno dedicará toda su actividad a preparar los presupuestos y todo lo necesario.

Los nombramientos de altos cargos no se harán hasta que se voten los proyectos económicos con objeto de no mermar votos al Gobierno.

### Muerte de Jordana

En el ministerio de la Guerra han facilitado hoy el siguiente telegrama.

El general Arraiza de Condé, telegrafía desde Tetuán que anoche a las 7:30 falleció el general Jordana.

Asumo en este momento el mando hasta que llegue el general Alspuru y se encargue del despacho como general más antiguo. Por ser conveniente que asistan al entierro se avisa a los comandantes generales de Laredo y Melilla para que vengan y ha marchado un cañonero con tal objeto.

Nota de la R.—El general Jordana procedía del cuerpo de Estado Mayor, ascendió en 1909 a general, ha desempeñado altos cargos en el cuartel militar del Rey primero, después en la comandancia de Melilla, y era por último alto comisario de España en Marruecos y comandante en jefe de aquel ejército.

### En Fomento

El marqués de Alhucemas nos recibió hoy en su despacho del ministerio de Fomento y nos dijo: Tengo una triste noticia que comunicar a ustedes y es el fallecimiento repentina del general Jordana, ocurrido anoche en Tetuán.

La última vez que vine a Madrid fué para consultar con los médicos por una afección cardíaca que venía padeciendo.

### La noticia ha producido vivo sentimiento al Gobierno.

Esta tarde en el Senado se ha reunido la minoría maurista cambiando impresiones.

### Las cigarreras

Hoy ha visitado Largo Caballero a Silvela, para pedirle que se reanude el trabajo en la fábrica de tabacos de la Coruña, pues de otro modo se declararía la huelga general en las fábricas de tabacos de Sevilla y Cádiz.

Silvela le contestó que lo ocurrido en la Coruña es que las cigarreras se han dividido en dos clases: socialistas y sindicalistas y la actitud de unas con otras es la que mantiene co-

rrada la fábrica para evitar un choque de las obreras dentro de la misma.

Largo Caballero insistió en sus deseos y el ministro dijo que telegrafizaría al gobernador para ver si modo de complacerle.

### Catalanas

Se ha declarado un incendio en el consulado austro-húngaro, y se teme se propague a la fábrica de Abadal.

Se asegura que ha presentado su dimisión el inspector de policía señor Robles.

## Miscelánea

### "La Gaceta"

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Se anuncia el concurso previo de traslado la provisión de las cátedras que actualmente están vacantes en los siguientes Institutos:

Lengua Latina, de Alba; Literatura, de la Cornisa y Mahón; Historia Natural, de Jén y Toledo; Psicología, Lógica y Ética, de Barcelona y Málaga; Francés, de Jerez de la Frontera; Física y Química, de Lérida y Barcelona, y Dibujo, de Sevilla.

Resumen de los gastos hechos en nuestra zona de Marruecos durante el mes de Octubre último. Ascienden a 90.546,258 pesetas.

### Ecos palatinos

Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica de la infanta doña Isabel, la Corte viste de gala.

Por el Palacio de la Infanta ha desfilado hoy toda la familia real, excepto el Rey que estaba muy ocupado con las audiencias.

También han cumplimentado a la infanta los ministros, el cuarto militar del Rey y comisiones de la escuela real y de alabaderos.

El Rey ha concedido hoy audiencias al embajador de Inglaterra y a los señores Ortega y Morcón, Duque de Bivona, Conde de Artaza, Duque de Nijera, Conde de Sastago, Marqués de Amposta, que fué a darle las gracias por haberle nombrado embajador de España en Viena.

Atal nos dijo el Conde que no marcharía a tomar posesión, hasta que estuviera constituido un Gobierno en Austria, al cual presentaría sus credenciales.

También cumplimentaron al Rey el Duque de Hornachuelos y la Marquesa de Talavera, el senador italiano Pagliano Masoni, acompañado del profesor Achilles.

En Palacio ha producido hondo sentimiento la muerte del General Jordana.

## DESPUES DE LA GUERRA

### España y Bélgica

Los Reyes de Bélgica recibieron ayer al ministro de España en Bruselas marqués de Villalba, al cual expresaron sus sentimientos de gratitud por los servicios prestados durante la guerra en favor de los subditos belgas.

Los Reyes rogaron al embajador hiciera presente al Rey de España su vivísimo agradecimiento por sus bondades en pro de los subditos belgas.

Preside Villanueva, que abre la sesión a las 3:40.

En el banco azul Silvela y García.

Deseamiento en escasos y tribuna.

Santa Cruz se ocupa de lo ocurrido el domingo en un cine de Castellón.

Ortega Gasset habla de los daños causados en Málaga por las tormentas.

Silvela contesta que el Gobierno se preocupa de ello.

Saborit protesta por el envío de tropas a Asturias en lugar de enviar ingenieros que arreglen las carreteras. Dice que no tienen los obreros

## SUCESOS

**Detenido.**—En Castro del Río ha sido detenido Juan Erendi Bravo, por delito de conciencia y maltrato de obra a Francisco Mirque Moreno.

**Dos desgracias.**—Dices de Villa-nueva de Córdoba que cuando se dirigía a una de sus fincas el rico propietario de ésta don Francisco Serrano Muñiz, fué despedido del caballo que montaba, con tan mala fortuna, que la caída fué mortal. Al cabo de algunas horas pasó por el camino un hombre que lo auxilió en lo que pudo, subiéndolo en un carro y murriendo al poco rato de hacer esta operación. Descansa en paz.

Como la persona que auxilió en el camino al señor Serrano, tuvo ya que pararse en ésta para prestar las declaraciones que son del caso y por tanto no pudo regresar al cortijo cuando él pensaba, por lo visto una hija suya, joven de 18 años, quedó al cargo del ganado que tuvieron para darle el pienso y agua necesaria, lo cierto es que mientras la ausencia del padre, la hija al sacar agua en un pozo de los que no tienen brocal, se cayó, pereciendo ahogada por no haber nadie que presenciara la caída y poder llegar en su auxilio.

Este pobre padre que pasa por un triste tan angustiado es un tal Torrijo de apellido.

## Crónica Local

### El correo de la Sierra

Nuestro estimado colega «El Cronista del Valle», se queja de que hace un mes no enlacen en Peñarroya los correos de Madrid y Córdoba para el Valle de los Pedroches y para Fuente Obejuna. Si se dase que volvamos a la campaña de antaño en pro de esos pueblos, volveremos, pero hemos de insistir en nuestro criterio de siempre. Nada se conseguirá mientras no se obligue a las Compañías de ferrocarriles a que cumplan con su deber, y en este caso no hay otra fórmula, sino declarar que es de absoluta necesidad que el tren de viajeros que hace veinte años todos los pueblos de la comarca le llamen mixto, se denomine así oficialmente, por orden de la Dirección general de Obras Públicas.

No siendo así, anásteras quejas caerán en el vacío, y no faltarán, como no faltó en la anterior campaña, un informe oficial que diga que no se puede exigir regularidad a un tren que lleva viajeros y correspondencia.

Ya conocen el camino los pueblos de la Sierra. Exijan a quienes tienen influencia para ello, que osse la denominación actual, que sirve para no tener responsabilidades en fallos que tan grave daño causan al público, y cuando la denominación varíe y lo que es y fué de hecho lo sea también de derecho, cesará esa vergüenza esto de cosas, que tiene convertidos a los laboriosos pueblos de los distritos de la Sierra, para los efectos del correo, en algo peor que un aduar árabe, donde solo llegan las cartas los días de novio.

### Sensado

Preside Groizard, que abre la sesión a las 3:45.

En el banco azul, Roig y Bergadá y Chacón.

Fabié pide se exijan responsabilidades por la catástrofe de Castellón. Habla de la situación de los pescadores de Levante, que antes por la guerra y ahora porque los astilleros acusan a todos los trabajadores, se hallan con muchas dificultades.

Roig ofrece depurar las responsabilidades y Chacón intervenir en el asunto de los pescadores.

Fabié da las gracias y el señor Sánchez y Sánchez pide que se proteja la familia de un médico de la provincia de Salamanca, que ha fallecido a causa de la epidemia.

Roig y Bergadá promete trasladar el ruego a Silvela.

Espina dice que a consecuencia de la epidemia han fallecido muchos médicos y debe atenderse a la familia de todos. Solicita que se incorporen a los enfermos.

Roig ofrece que al Gobierno le complacerá y Espina da las gracias y sigue la sesión.

Por igual causa tenemos que apuramos el comunicado que nos envió el alcalde de Adamuz, contestando otro comunicado.

A ese mismo causa obedezco la no publicación de un extenso comunicado del señor Gómez Gómez sobre los olivares, y originales de otras personas que se nos han remitido interrumpiendo la publicación inmediata.

### Funerales

A las diez de este mañana se celebraron en la parroquia de S. Andrés los funerales por el eterno descanso del alma de la Ilma. Sra. D. Purificación Díaz de Morales y Molero de la Peña, esposa que fué de D. Antonio Cabrera Domínguez.

En el altar mayor se levantó un sencillo catafalco, el cual estaba iluminado profusamente.

El duelo fué presidido por el párroco D. Leopoldo Garrido Carrillo, Superior de San Pablo R. P. Antonino Llorente, D. Joaquín Betancourt, don Mariano Aguirre Brana, D. Rafael, D. Fernando y D. Juan Cabrera Domínguez y D. Rafael Cabrera Montilla.

Terminado el acto religioso la comitiva se dirigió al cementerio de Ntra. Sra. de la Salud, donde recibió sepultura la distinguida dama.

Reiteramos el pésame al desconocido viudo y demás familia doliente.

### Mosáicos, Azulejos, Cerámicas, Tubería, alentadores de Agua, CBaños, Lavabos, Indócoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, &c.

Pídase el agua MATOLIN.

### Detenidos

Lo ha sido Eduardo Cabenzuelo Olivares, por sustraer un kilo de pataco a Francisco Ruiz Márquez, y a Eladio Villanero Encarnado por escándalo.

### Honras fúnebres

Esta mañana a las once se ha celebrado en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de don Manuel García Lovers, que hace hoy un año entregó su alma a Dios.

El altar mayor parecía un escenario por la profusión de luces que ante el ardían.

Después de los misatines del oficio de difuntos, cuyas lecciones cantaron los señores Luque y Rodríguez, se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, terminando el religioso acto después de las doce.

Asistió numerosa concurrencia de fieles en la que tenía representación todas las clases sociales y presidió el párroco del Salvador don Juan B. Rubio García, el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, el de la Federación Gremial don José Carrillo Pérez, el exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, el señor Valenzuela Terrota por su padre don Luis, a quien debían profesionales le insidieron asistir al acto, el Director del «Diario Libre» don Eduardo Baro, por el «Diario de Córdoba» el gerente don Rafael Osuna Pineda, el redactor don Eugenio García Niebla, el redactor don Ricardo Montes Romero, por la familia don Manuel Varo Rispal, señor Barberini y don Juan Austria Carrillo y por el DEFENSOR nuestro director señor Aguilera.

Al dar cuenta de este religioso acto renovamos nuestro pésame más sentido a la respetable viuda doña Araceli Orueta, a su distinguida familia y a la redacción del estimado colega.

### Rogativas

Anoche y con asistencia de numerosos fieles, continuó en la parroquia de San Pedro, el solemne triduo de rogativas para solicitar de la Divina Clemencia por intercesión de los Santos Mártires que no cause en Córdoba estragos la actual epidemia.

Esta noche terminará el triduo.

### Banco Matritense

Agencia de Córdoba Victoriano Rivera, 7

Invita a sus accionistas y al público, que pueda interesarle, visite sus oficinas y vean los tipos de cambio de letras, intereses que se abonan en las cuentas corrientes y plazos, y ventas en la compra y venta de toda clase de valores cotizables.—Consejero Delegado, Antonio Corroto.

### Arrollado

Ayer, en la calle Agustín Moreno, el niño de siete años Rafael Pérez de la Haba, fué arrollado por el carro que conducía Manuel Pintado Garrido, y fué asistido en la Casa de Socorro de una congestión leve.

### Para los enfermos pobres

La suscripción del «Diario de Córdoba», se ha aumentado con 25 pesetas de don José Carrillo Pérez, y alcanza a la suma de 1219 pesetas.

La del DEFENSOR DE CORDOBA, llega a 1120. A esta cantidad

